

“设计”车祸欲骗保 交警慧眼识真相

乌海讯 随着居民生活水平的不断提高,汽车保有量不断增加,与其息息相关的车险也成为车辆的重要组成部分,但就是这保障车主免受财产损失的“护身符”,却被不法分子视为“发财险”,动起了歪脑筋。

近日,乌海市公安局交警支队海南大队接到110指挥中心指令称:在乌海市海南区某工厂附近发生一起交通事故,一辆半挂车与一辆白色越野车发生碰撞后起火。民警第一时间到达现场,经询问了解到,其中一名司机由于注意

力分散导致事故发生。通过初步勘验,民警并未发现疑点。

在后期走访中,民警调取监控视频发现,事故发生之前有一辆棕色越野车在事故现场附近停留了将近9分钟,之后,肇事半挂车便驶入了事故现场且在事故现场停驶了40秒,在这40秒期间,与其发生事故的白色越野车由东向西直驶入事故现场,并与停留的半挂发生碰撞,1分钟后两车起火燃烧。通过视频监控确定,棕色越野车的实际所有人与现场发生事故

的半挂车的实际所有人竟是同一人。而且两车居然在事故发生前的同一时间段驶入海南区。在对肇事车辆保险情况进行核查时,民警又发现,肇事半挂车只投保了机动车交通事故责任强制保险。但在事故发生前的一个月,肇事半挂车追加了商业险,与其发生事故的白色越野车同样也追加了机动车商业险。

一连串的疑问引起了办案民警的警觉,随即,办案民警对肇事车辆驾驶人进行询问调查,在大量的事实和证据面前,其最终承认了制造

交通事故引发车辆碰撞起火骗取保险金的犯罪事实。

据了解,此事故是在半挂车车主王某“自导自演”伪造事故欲骗取保险金,提前预谋组织王某、刘某共同完成踩点和碰撞,从而达到制造虚假交通事故,获取巨额保险赔偿的不法行为。目前,海南交警大队已将涉案的三人及案件的全部线索及证据材料移交到海南分局经侦大队进行立案侦查,案件正在进一步侦办中。(金全喜)

普法宣传“赶”庙会



近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局魏家峁司法所庙会期间人流量大、文化氛围浓、群众参与热情高为契机,集中开展了送法“进庙会”法治宣传活动,让辖区群众在热闹的庙会上也能受到法治的熏陶。

李亮
黄新雨 摄

男子为吃“蘸酱菜” 非法种植罂粟被处罚

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李洪明 袁耀娟)近日,赤峰市公安局松山区分局查处一起非法种植毒品原植物案,抓获违法犯罪嫌疑人1名,铲除罂粟植株99棵。

5月3日,松山区公安分局城子派出所辖区一张姓村民的大棚内查获99棵罂粟植株,并将种植人张某某抓获。张某某辩称称:“种植罂粟植株是用来当蘸酱菜吃的,不知道会违法……”但错误的认知不能成为张某某违法的“挡箭牌”,民警对张某某进行了禁毒宣传教育,向其详细讲解了种植罂粟的严重危害和违法性质。在民警的教育引导下,张某某深刻认识到自己的错误,并主动将99棵罂粟植株全部铲除。张某某的行为已构成违法,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,张某某被松山区公安分局给予行政处罚。

警方提示:罂粟不是蔬菜,而是毒品原植物,严禁食用,更不能种植。根据相关法律规定:严禁任何单位和个人非法种植、买卖、储存罂粟、大麻等毒品原植物,以上行为均涉嫌违法犯罪。种植罂粟不满50株的,处500元以下罚款;50至500株的,处治安拘留;500株以上的,依法立案,并追究种植人的刑事责任。

首府警方破获一起银行骗贷案

呼和浩特讯 前不久,位于呼和浩特市新城区的某银行股份有限公司报案称,2014年期间,宁某借用亲友名义向该行贷款10笔,贷款本金共计610万元,约定用于大棚建设等项目。截至报案时,造成银行贷款本金损失460余万元。为营造全社会知信、守信、用信、重信的良好氛围,全面提升司法公信水平,接到报案后,呼和浩特市公安局新城区分局经侦大队第一时间立案

侦查。经查证,宁某借用亲友的名义进行贷款,但实际使用人均是宁某本人,宁某系与其他借款人虚构劳务承包合同。经核实,借款人并未与宁某实际合作建设大棚。民警通过调查银行流水发现,宁某610万元的贷款中,约有500万元用于归还旧贷款,只有部分贷款用于支付大棚建设。

在案件办理过程中,办案民警多次对

宁某进行普法教育,最终,宁某于今年4月与银行协商签订协议,由第三方资产公司提供位于鄂尔多斯的房屋资产,偿还宁某所欠银行贷款本金,抵顶房屋已办理资产过户手续,为该银行挽回贷款损失530余万元。

目前,公安机关依法对犯罪嫌疑人宁某采取刑事强制措施。

(张宇星)

缓刑期间又醉驾 数罪并罚进“班房”

本报讯(记者 李亮 通讯员 罗海燕)社区矫正是一种相对自由的服刑方式,也是司法机关给罪犯一次悔过自新的机会。然而,一些矫正对象却不珍惜这“难得”的机会,心存侥幸,再次挑战法律底线,最终将自己送进了“班房”。近日,鄂尔多斯市东胜区的社区矫正对象贾某在缓刑期快结束的时候再次醉驾,被鄂尔多斯市东胜区人民法院依法撤销缓刑,并以数罪并罚的形式,决定对贾某执行有期徒刑二年。

贾某曾因犯诈骗罪,被鄂尔多斯市康巴什区人民法院判处有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金四千元。2021年8月,贾某在其经常居住地东胜区接受社区矫正,眼看缓刑考验期即将结束,2024年2月,贾某因酒后驾驶机动车被鄂尔多斯市公安局交警支队东胜区大队民警当场查获,经检测,血液中乙醇含量为168.75mg/100ml,已达醉驾标准。

案发后,东胜区法院依法对贾某醉酒后驾驶机动车一案进行了审理,认为贾某醉酒后驾驶机动车上道路行驶,其行为已构成危险驾驶罪,依法应予惩处,且其在缓刑考验期内犯新罪,应当撤销缓刑,数罪并罚。今年4月,该院依法判处撤销刑事判决书中对被告人贾某所宣告的缓刑,被告人贾某犯危险驾驶罪,判处拘役一个月十日,并处罚金二千元,数罪并罚,决定执行有期徒刑二年,并处罚金六千元。

社区矫正对象贾某在缓刑期间本该牢记身份,遵纪守法,但其心存侥幸,对法律法规置若罔闻,随意挑战法律底线,最终将自己送入“高墙”。缓刑虽在监外执行,但不是无限制的自由,社区矫正对象要珍惜缓刑考验期,切莫以身试法,抗拒监管。

(王晓飞)

(刘晓辉)

提升学历欲走“捷径” 女子被骗6500元

本报讯(记者 赵芳 通讯员 贾德京)近日,呼和浩特市公安局回民区分局侦破一起利用提升学历实施诈骗的案件,并将犯罪嫌疑人黄某抓获。

4月12日,回民区公安分局铁路派出所接到辖区张女士报警称,自己被人诈骗了

6500元。接到报警后,民警立即对该案展开调查,张女士称,2023年,她通过自己的表哥认识了犯罪嫌疑人黄某,黄某声称可以找关系帮其办理专升本事宜,并于2023年9月12日收取了张女士6500元钱,之后便杳无音讯。

在案件办理过程中,办案民警多次对

通过对报警人所提供的线索展开摸排研判,民警于4月12日当日将黄某成功抓获。到案后,黄某对其编造虚假信息骗取他人财物的犯罪事实供认不讳。

目前,黄某已被公安机关依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

“小广告”暗藏“大陷阱” 男子出借银行卡被刑拘

呼和浩特讯 23岁的小伙儿苗某怎么也想不到,因为自己的一时贪念,向别人出借银行卡,竟导致自己走上了犯罪的道路,最终因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪而身陷囹圄。

4月22日,苗某在明知上线(微信名“阿勇”)实施网络诈骗犯罪的情况下,仍使用自己的银行卡在呼和浩特市某银行柜台取现涉诈资金60000元,并从中获取利益。

之后被呼和浩特市赛罕区分局反电信网络诈骗中队依法传唤,接受调查。

今年4月,苗某将自己的银行卡出借以获取利益,尝到甜头的苗某认为自己找到了“生财之道”,但可惜找不到可以租借自己银行卡的人。4月初,苗某在某网吧卫生间的门上看到了“租借银行卡”的小广告,心中暗喜,果断添加了对方微信(微信名“阿勇”),并与“阿勇”谈成了具体的

交易事宜和报酬,“阿勇”承诺苗某每取现金10000元,苗某可获利200元。随后,苗某在“阿勇”的指示下,来到了某银行,取现涉诈资金60000元后,将钱转付到指定账户。苗某本以为可以赚到一笔小钱,不曾想已涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。目前,犯罪嫌疑人苗某已被公安机关依法刑事拘留。

(王晓飞)

非法捕捞水产品 两名嫌疑人被抓获

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局松岭派出所抓获2名非法捕捞水产品犯罪嫌疑人,现场查获非法捕捞渔获物近20斤,收缴作案渔具4个,鱼网2片。

5月1日8时许,该派出所民警在牙克石市塔尔气镇巡逻时,发现犯罪嫌疑人正在摆摊卖鱼,民警当场将其抓获。5月6日8时30分,民警在惠民广场巡逻时发现有一人拿着桶和丝带,民警迅速上前检查,发现桶和

丝带里面装的全是鱼,民警当场抓获涉案犯罪嫌疑人。

经审查,上述两名犯罪嫌疑人均对非法捕捞水产品行为供认不讳。

(刘晓辉)